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1. Egy folytonos szabalyozasi kor hatdsvézlata az abran lathato:
In

‘r?—eA C —u- P "éj—>

P(s)= -15—2 Az r alapjel értéke zérus, a kimeneten egységugras zavaras hat, y, (t) = l(t) .
+ 28

A kimendjel a zavaras hatasara y(t) =e.

a./ Hatérozza mega C (s) szabalyozo atviteli fliggvényét!

b./ Vazolja fel a felnyitott kor Bode diagramjat. Adja meg a vagasi korfrekvencia és a fazistobblet értékét!
c./ Stabilis-¢ a zdrt szabalyozasi kor? Valaszat indokolja!

d./ Mekkora hibaval koveti a szabalyozas az egységugras és az r (t) =1 (t) sebességugras alapjelet? [4 pont]
2. Egy zart szabalyozasi korben a felnyitott kor hurokatviteli figgvénye L (s) =Ke ™ /5. Egységnyi negativ
visszacsatolast alkalmazunk. Adja meg K értékét, ha a fazistartalék értéke 60°! [4 pont]

3. Tekintsiik a H(s) =

atviteli fliggvénnyel adott rendszert.
1+2s

a./ Adja meg a rendszer atmeneti fliggvényének (egységugras valaszanak) analitikus kifejezését.
Vézolja fel az dtmeneti fliggvény id6beli lefolyasat minGségileg helyesen. Mi az dtmeneti fliggvény kezdeti és végértéke?
b./ Vazolja fel a rendszer kozelité Bode diagramjat (amplitudé-korfrekvencia és fazis-korfrekvencia gorbe).

[4 pont]
o -2 0 1 T
4. Egy rendszer allapotmétrixai: A = ; b= ;¢ = [1 1]; d=0.
0 -3 0.5

a./ Adja meg a rendszer atviteli fliggvényét.

b./ A rendszer bemendjele u () =sint . Adja meg a kvézistacionarius szinuszos kimendjel amplitadéjat. [4 pont]
5. Adja meg az allapotegyenlet megoldasat az id6tartomanyban!

-2 0 1

A =|: 0 3] ; X(0)= [2:| ; u(#)=0. Adja meg az dllapotvaltozok értékét a ¢ = 2 idépontban! [3 pont]

6. Adja meg az érzékenységi fliggvény és a kiegészitd érzékenységi fliggvény definiciojat! Mit mutat meg az érzékenységi
figgvény? Hogyan szamitja ki a modulus tartalék minimalis értékét az érzékenységi fliggvény alapjan? [3 pont]
7. Adja meg a gyokhelygorbe definicidjat! Legyen egy zart szabalyozasi rendszerben a felnyitott kor atviteli fliggvénye

_ s+10
L(s)— ks(s+1) (s+5)'

Hol van a gy6khelygorbének szakasza a valos tengelyen? |4 pont]

- 1 e—65
+4s

referencia modellek

. |
és §)=
1+2s R () 1+0.5s

esetén! Végezze el minden sziikséges elem kiszamitasat és rajzolja fel a kapott hatasvazlatot! [4 pont]

Adja meg a Youla-parametrizalast realizalo szabalyozasi kort az R (s) =
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1. Egy folytonos szabalyozasi kor hatdsvazlata az abran l4thato:

u
f@_.y‘_,éj_,

a./ Adja meg a zért korben az ered6 4tviteli fliggvényeket az y kimendjel és az r alapjel kozott,
illetve az y kimenéjel és az y, zavardjel kozott!

1+1
b./ P(s) = 4%?2’ C (s) = = 0021 mellett vazolja fel a felnyitott kor kozelitd Bode diagramjat (amplitadé-

korfrekvencia és fazis-korfrekvencia diagram)! Jelolje be az dbran a vagasi korfrekvenciat és a fazistartalékot!
Stabilis-e a zart szabalyozasi kor? Valaszat indokolja!

c./ Adja meg az u beavatkozojel kezdeti és végértékét, ha r(¢) = l(t) és y (1)=0.

d./ r(t) =0 alapjel és y,(t) =11 (t) sebességugras zavarojel mellett adja meg az y(¢) jel allandosult értékét![4 pont]

2. Adja meg a kéttarolds lengd tag atviteli fuggvényét, polusainak elhelyezkedését a komplex szamsikon, atmeneti
figgvényének és Bode amplitidé-korfrekvencia diagramjanak jellegét & =0.2 és £ =0.5 csillapitdsi tényezok
mellett. [3 pont]

3. Egy zart szabélyozdsi korben a felnyitott kor hurokatviteli figgvénye L(s)= Ke™ /. Egységnyi negativ

visszacsatoldst alkalmazunk. Adja meg K azon értékét, amely mellett a fazistartalék értéke @, =45°!  [4 pont]

4. Egy folyamat atviteli fliggvénye P(s) = . Bemendjele u (t) =sin (3’[) , a folyamat kimenGjele

_K
s(1+sT)
kvazistaciondrius allapotban y(t) = 0.2sin <3t -135° ) . Hatarozza meg K és T értékét. [4 pont]

5. Adja meg a gySkhelygorbe definicidjat! Legyen egy zért szabalyozasi rendszerben a felnyitott kér atviteli fliggvénye
L(s)=K—32

(s+1)(s+2)
tulajdonsagait. [4 pont]

-3 0
6. Vizsgalja meg, hogy az A = l: 5 3J és ¢l = [2 2] paramétermétrixokkal adott allapotegyenletii folyamat

( K> 0) . Vézolja fel a gy6khelygorbét! Analizalja a zart rendszer stabilitasi

megfigyelhetd-e ? [4 pont]

-1 0 -1
folyamat atviteli fliggvényét és adja meg a folyamat atviteli tényezojét (erbsitését) ! [3 pont]

Tres

0 1 0
7. Szamitsakiaz A = I: ], b= I: } , ¢l = [1 O] é¢s d =0 paramétermatrixokkal adott allapotegyenletii

1
P(s)=——
(s) 1+5s

-10.
e s

. Adja meg a Youla-parametrizalast realizalé szabélyozasi kort az R, (s) = és

1+2s
R (s)= Tos referencia modellek esetén! Végezze el minden szitkséges elem kiszamitésat és rajzolja fel a kapott
+s5

hatasvazlatot! [4 pont]
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